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9 magyarság tömörülése.
A magyar társadalmi egyesület megala- I 

kulása most már befejezett ténynek tekinthető, j 
A magyarság nyomban a mozgalom megindu- í 
lása után tömegesen jelentette be részvételét a 
mozgalomhoz. Mindenfelől kaptunk különböző 
leveleket, amelyekben egybehangzóan kívánják 
a társadalmi egyesület sürgős megalakítását. A 
sok közül ide iktatunk egy levelet, amelyet egy 
előkelő állású magyar ember intézett hozzánk.
A levél őszintén tárja fel a magyarság hibáját. 
Ez azonban nem akadályoz bennünket abban, 
hogy e helyen közre ne adjuk :

Tekintetes Szerkesztőség !
Már régebben vettem a „Felhívást a ma­

gyarsághoz.“ Amikor az idevonatkozó ivet - 
sajnosán csak aláírásommal ellátva — további 
elbánás végett megküldeném, egyben tisztelet­
tel megjegyzem, hogy mindaddig, amig Fiúmé­
ban tartózkodom nemcsak, hogy figyelemmel 
kisérem az itteni magyarságnak tömörülésre 
és egyesítésére vonatkozó mindennemű és bár­
honnan eredő mozgalmát, hanem egészen el­
tekintve a kötelességtől, egyéni meggyőződé­
semből kifolyólag is, ezekben a mozgalmakban 
személyesen” részt kívánok venni.

Az előkészítő ülések egyike alkalmával 
immár kifejezést idtam abbeli nézetemnek, 
hogy saját személyemre vonatkozólag sem ál­
talános, sem helyi pártpolitikai kérdéssel nem 
foglalkoztam és jövőben sem kívánom ebbeli 
eljárásomat megváltoztatni. Természetesen ez 
egynltalában nem bírhat befolyással az itte:. 
állandó tartózkodással biró magyarokra, hiszen 
azoknak érdeke, fölfogása, kívánsága egészen 
más szempontok alá esik.

Mindamellett is el nem mulaszthatom ar­
ra az általánosan — Fiúméban pedig különö­
sen is — főnnforgó sajnálatos tényre utalni, 
hogy a magyarságnak legelkcseredettebb ellen­
sége mindenütt a saját fajtája s a mostan ke­
letkezőben lévő mozgalomnak, jobban mondva 
egyesülésnek csak úgy van és csak úgy lehet 
komolyabb jelentősége, haszna és célja, ha az 
egyesüléssel kapcsolatban a kölcsönös támo­
gatást a legkomolyabban veszik az összes je­
lentkezők, még pedig nemcsak egymás között 
hanem a mozgalom keretén túl álló magyar 
testvérekkel szemben is, hiszen más eljárás és 
fölf, gás mellett a magyarok a helyett, hogy 
megértenék egymást, még inkább szét fognak 
szóródni.

Ha azután amellett és ezzel kapcsolat­
ban a mostan egyesülők minder alkalmat meg 
ragadnak arra nézve, hogy az itten lakó többi 
nem fajmagyarral szemben az igazi hazafias­
ságot és a közös célokra való törekvést net 
csak hangoztatják, hanem tényekkel is beiga­
zoljak, akkor ez az egyesülés üdvös lesz min­

denképpen cs a város minden lakójára nézve.
*

A gyüjtőivek közkézen forognak, s az 
alakuló gyűlés összehívását e végből néhány 
napra elhasztották. A gyüjtőivek azonban nem 
kerülhetnek mindenkinek a kezébe s csak arra 
valók, hogy feltüntethessük velük, milyen szé­
les körben kívánják a magyar egyesülést. Az 
alakulógyülen azonban, amely már néhány nap 
múlván meglesz, minden magyar ember részt 
vehet, sőt arra külön fel is kérjük, még azokért 
is természetesen, akik az ivet még alá nem ír­
ták.

A tisztikar és a választmány megválasz­
tásánál a közgyűlés egyformán tekintettel lesz 
a résztvevőkre, akik ha eddig nem is Írhat­
ták alá a nevüket, a közgyűlésen kitett ivet 
írják alá.

A potugál
események.

I Csak most tudódott ki, hogy a merényletnél 
négy katonát, több udvari hivatalnokot és né­
hány magánembert is megsebesítettek.

,-1z anarchisták kijelentik, hogy a merény­
let a republikánusok müve.

Don Miguel hívei kondoleálnak.
LISSZABON, febr. 7. Don Miguel bra- 

gancai herceg hívei a királyi palotában kitett 
részvétivre bejegyezték nevüket.

A volt Franko-cabinet tagjai elbúcsúztak 
a királytól.

LISSZABON, febr 7. Hivatalosan meg 
állapítják, hogy a merénylet bekövetkezése 
után megölt harmadik személy résztvett a me­
rényletben.

A temetés.
LISSZABON, febr. 7. Ferreira do Amaral 

miniszterelnök hosszabb tanácskozást folytatott 
Castrovai, a progresszisták vezérével és Vilhe- 
nával, a regeneradok vezérével.

A reggeli lapok dicsérőleg szólnak az uj 
miniszterelnökről. Máskép hangzó hírekkel 
szemben megállapítják, hogy az e hó 8-ára 
kitűzött temetést eddig nem halasztották el.

Lisszabonban még mindig nem állt hely­
re a nyugalom, sőt egyelőre ugylátszik, hogy 
a kedélyek nem is csillapodnak le egyhamar. 
Még mindig a király gyilkosság értelmi szerző­
jét hajszolják és a legutolsó hírek úgy szólnak, 
hogy nagy politikai összeesküvésnek jöttek a 
nyomára. Hogy az összeesküvés szálai hová 
vezetnek, nem árulják el az eddigi hírek, a 
nyomozás irányára nézve azonban jellemző, 
hogy a republikánus politikusok és családjaik 
tiltakoznak ugyan a gyilkbsságban való ré­
szesség ellen, de azért mégis jobbnak látják 
tiltakozásukat az ország határain túlról bekül­
deni, oda ugyanis nem hat cl a portugál ha­
tóságok most igen veszedelmes keze.

A portugál eseményekről mai távirataink 
a következők :

ősszesküvés a dinasztia ellen.
LISSZABON, febr. 7. A király gyilkosság 

politikai bűntett volt. Messzire szétágazó ösz- 
szeeskihesnek volt a müve, amelynek eredeti­
leg az volt a terve, hogy fegyverrel és bom­
bával meglátna Ija a városi őrséget, Francot 
elfogja és megöli, a királyi családot kiutasítja 
és a köztársaságot kikiáltja. Följelentés követ­
ke tel n meghiúsult ez a terv s a kormány 
élt igauta az összeesküvés főembereit Erre ti­
zenöt kétségbe-sett összeesküvő elhatározta, 
hogy éleiének feláldozásával a királyi csa­
lád összes tagiaií a királyné kivételével, agyon­
lövi. Manuel királynak a sebei sokkal komo­
lyabbak, mint eleinte hitték.

MAGDEBURG, febr. 7. Lisszabonból je­
lentik .1 kö ;; . agiak vezetőinek küldöttsé­
ge me peleit! . • kormánynál és közölte ve­
le, hog\ a kin yilkosok remi tartoznak a 
k< ír és h így a köztárs is i
párt elitéh a i . i. 'ssagot.

A k ■ - a part egy tagja jelentette, 
hogy a pan Lisszabonban folytatni fog­
ják munkái

MADRiU. lehr. 7. Lisszabonból jelentik:

Uj koporsó.
LISSZABON, febr. 7, A két holttest be- 

balzsamozása után kínos dolog történt. A 
meggyilkolt király holttestét bele akartak fek­
tetni a koporsóba, amely azonban nem volt 
elég nagy s intézkedni kellett, hogy uj kopor­
sót készítsenek a király számára.

Republikánus zászló a városházán.
MADRID, febr. 7. Az „El Mundo“ je­

lenti Lisszabonból : Valónak bizonyult, hogy 
Oportóban több lázadó csapat megtámadta a 
rendőrséget cs néhány pillanatra kitűzte a vá­
rosházára a republikánus zászlót.

Lázongnak a katonák.
BERLIN, febr. 7. A „Vossische Zeitung“ 

liszaboiti tihlősitó'a táviratozz.i a következőket: 
Szombaton este 7 órakor a 16. gyalogezred 
kaszárnyájának szomszédságában erős lövöldö­
zést hallottam; percenkint hatvan lövést szám­
láltam. Alig néhány perccel később az 1. számú 
tüzérezred kaszárnyájának szomszédságában is 
tartus lövöldözést hallottam s itt percenként 
ötven lövést számláltam Teljes hitelt érdemlő 
forrásból arról értesülök, hogy mind a két 

! ezred vonakodott kivonulni. A hadsereg zen­
dülése megkezdődött. A helyzet s >kkal komo­
lyabb, semmint meg lehet írni a táviratokban, 
amelyeket cenzúra ellenőriz.

Franco hívei.
LISSZABON, febr. 7. A „Diario lllust- 

rado“, a fr.mcoisták lapja, kijelenti, hogy tel­
jesen ' a monarchia szolgálatában áll, ha a 
Franc ' kabinetről beszüntetik a polémiát. A 
lap dicséri az uj minisztériumot.

Franco tegnap megjelent a királyi palo­
tában és könnyezve hagyta cl azt.

Az összes Un aányzók é-. majdnem vala­
mennyi hatóság beadták lemondásukat.

r
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ÚJDONSÁGOK.
— Rappresentenza A vari si képvisclő- 

tesiültI n a délután 6 óiaker a polgármes­
ter elnök lést vei ülést tart. amelynek napirend­
jén a ki vetkező pontok szerepelnek : A jegy­
zőkönyv hitelesítése. Bejelentések, közlések, 
interpellat'd' k. Egy 950 koronás hitel kérdése 
a l< pacvai hiti javaslatának céljaira. Egy 1400 
ki I* nás hitel javas at az első vásárcsarnoknak 
tejárusitásra való htrendezésére. Foretich ja­
vaslatának tárgyalása a rendőtség újjászerve­
zése tárgyában, 5035 20 korona hitel a fütő 
és (.tpésztantoiyam fölszereléseire. A pénzügyi 
bizot'sag -avasain a várisi tisztviselők fizetése 
ügyében. A zárt ülésen több adminisztratív 

ügyet fognak elintézni.
Személyi hir Znkovicz Emil, a ki­

tűnő ki'izgí.zd.isági szakiró. aki hat hetet töltött 
mi st Magvari tszagon, Fiúméba étkezett és in­
nen a „Cnrmania“ gőzössel visszaindul New - 
yorkba.

A Carmania kikötőnkben A Cu-
I .oi. társaság Cormcnia gőzöse tegnap este 
kikötőnk t e eiki zen. A ha;o a sötétben már 
nem jt 1Ttett a kikötőbe, hanem reggelig a 
In; án gat:ól nett nessziie horgony zott. Kora 
ttpgel idült a Cat mania a kikötőbe s fi óra 
tájban ért a Ríva Eaivatorehe z.

A pamas , • •. a kom ány sí g részé­
nél megjelel.; iieguuis Valér, kiv;ntiorlási elő­
adó, htrlí.'z bid-gyntmiszivri eszlálytanácsos, 
Zuihin, a kiváltói rlasi iroda igazgatója es Do­
li nem rendé i kapitány, aki nagyszámú rendőr­
rel a lend fu vitásáról got-.i skueiott.

Ke véss el a parti as,,ő:; s megkezdése után, 
majdnem komoly baleset zavarta meg a hazai 
földre lépés első- pillanatait. A hajóiddal ugyanis 
az angol matrózok nem kötötték meg elég 
szilárdan, s igy a ixszka padló állandóan 
mozgott. Egészéire ti hajóhíd, a rajta álló 
tömeg ugrálásától is mozgatva, a kőpart szé­
léig csúszott s ha Dercncin idejében be nem 
szünteti a járást, a híd egy tömeg hazatérővel 
a vízbe zuhant.

A „Carmania“ utasai között három elme­
beteg is volt, névszerint Kohn Margit, Móri 
Julianna és Szlanncr Anna, akik Amerikában 
betegedtek meg, s az ottani hatóságok kül­
döttek őket haza.

Az e mebetegíken kívül hazahozlak egy 
súlyos tüdővészben sorvadó munkást is, Stoj­
jon Györgyöt, a szeiencsétlen hazatérőket hi­
vatalos kísérettel küldik illetőségi helyükre. A 
hazatérők között majdnem kétszáz, lerongyo­
lódva minden pénz nélkül, a newyuiki konzu­
látus költségén utazott.

A partraszálláskor megható jelenet is ját­
szi’elolt le. Őszbevegy ült, idős apa várta fiával 
együtt a parton az újvilágból érkező feleségét. 
A hajóhídon egyszerre feltűnik a rég nem lá­
tott alakja, aki sírva, örömkiáltások között om­
lott férje és fia karjaiba. A találkozás olyan 
közvetlen volt; hogy a mosolygó, kiváncsi tö­
meg is elcsendesedett egy pillanatra. A „Car­
mania“ holnap indul vissza. Eddig 250 kiván­
dorló jelentkezett rája. ♦

A Carmania két holttestet is hozott, 
melyet azért nem sülyesztettek a tengerbe, 
mert három nappal ezelőtt a hajó már nem 
messzire járt Fiúmétól. A két halott Pl őse Jó­
zsef delnicei iikn.ségü és Fogon István gosz- 
picsi illetőségű munkás. A hullavizsgálatot 
Sc/iueitzir Artur dr. a tengerészeti hatóság 
orvosa végezte. A két holttestet a hajó meg­
érkezése után a temető halottaskamrájába szál­
lították.

*

Itt említjük meg, hogy az Auslro-Ameri- 
cana osztrák tengerhajózási társaság „Gcrty" 
gőzöse február 10-ikén érkezik kikötőnkbe 620 
visszavándorlóval.

— Tengerészek kitüntetése. Konstan­
tinápolyból táviratozzék: A szultán a „Taurus“ 
osztrák-magyar állomáshajó tisztjeit és legény­
ségét, akik az októl er 27-én Jenikőben pusz­
ii.ott tűzvész oltásában resztvettek, mentői ér­
mekkel és a legénységet az lfukar-rendjellel 
öntette ki.

— Montenegro első vasútja. Cettinjé- 
böl írják nekünk, hogy január 30-an a leg­
nagyobb csőreim, minden ünnepély nélkül

nyitották meg az Antivari- viri vasutak Zubcs 
állomás'g elkészült részét, amelyik Montenegro 
első vasútja. A megnyitáson Nikita fejedelem 
és a trónörökös par is résztvett.

— Fiume Velence- Déltirol. A kiegye­
zésnek életbeléptetése ennek az évnek elején, 
mint ismeretes, megszüntette a Tirolba való 
magyar lisztkivitelnek az* az útját, amely Fiú­
mén át es Velencén keresztül, tehát részben a 
tengeri útnak, részben az olasz vasúinknak 
felhasználásával Alá állomásán át Déltirolba 
vezetett. Ez az útirány a szállítási tarifák te­
kintetében még mindig előnyösebbnek mutat­
kozott, mint a Déli Vasút vonalainak felhasz­
nálása, mert a Déli Vasút osztrák érdeke­
ket igyekezett szolgálni s e célból különbözeti 
tarifát állapított meg a magyar lisztre és ra­
bomon, amely a magyar lisztnek a Déli Vasút 
vonalain való szállítását lehetetlenné tette. Az 
olasz útirány azután arra bírta n Déli vasutat, 
hogy liszttarifáií lényegesen leszállítsa és ezen 
a módim a veisenyharcot az olasz utiránynyal 
k Ivi liessc. Az olasz útirány megszűnése azon­
ban arra késztette a Déli Vasutat, hogy régi 
miit. po bikájához viss/atérjan s a liszttarifákat 
még a régieknél is magasabbra emelte. A mal­
mok a kereskedelmi kei Hiányhoz fordullak or­
voslásért s a kereskedelemügyi miniszter inter­
venciójára tárgyalási k indultak meg a Déli 
Vasúttal a lisz- és gabonatarifák jelentékeny 
eltérésének mérséklésére, ügy értesülünk, hogy 
a táigvalások eredménynyel biztatn ak s a Déli 
Vasul hajlandó teljesen indokomban őszt tari­
fain módosításukat eszközölni. A mérséklés 
dacára ugyan még mindig megmarad diszpa- 
s-itás a gabona- és liszttarifák között, de azt 
hisz-vük. a kormány módot fog találni, hogy 
a Déli Vasutat jelentékeny engedményekre 
bírja.

A Danubius hajó- ős gépgyár r.-t. 1907.
évi I vilvgét 388,546 K tiszta t.vereséggel z ária, az 
előzi■ évi 340,163 K-val szemben. A gyártelepek es 
gépik értéke a mérlegben 3.805,656 k-n4 4.179,579 
K-ra, az. adósok tételé 4.517,489 k-rol 8.747,051 k-ra, 
a félgvartmáuv 4 es anyagok értéké 2.929,100 k-ról 
4.781.045 Kra és ezeknek megfelelően hitelezők köve­
telési 2.977,891 K--ÓI 10.800,205 K-ra emelkedett. A 
mérleg t lelek az utolsó három évben a következők 
voltak :

Vagyi m : 1905. 1906. 1907.
Gyártelep
Gépek, szerszám és

2-48,019 2.248,019 2.179,579

felszerelés 1.502,894 1.617,637 2.000,000
Pénzkészlet 15,306 19,097 12,433
Váltok 85,650 82,493 —
Óvadék 38,706 30,433 —
Adósok 3,871,006 4,517.439 8.747,051
Félgyártmány és

gxartási anyagok 2,000,150 2,929,160 4.781,045
Üzemi anyagok 16,. 81 26,149 —

Teher:
Részvénytőke 4.500,000 4.500,000 4.500,000
Tartalékalap
Értékcsökkenési

254,838 268,069 285,142

tartalék 1.631,470 1.082,670 1.741,250
Fel nem vett

osztalék 906 1,034 900
Hitelezők 2.193,714 2.977,891 10.804,205
Elfogadványok 1.000.000 1,700,000 —
Nyereség 287,183 340,163 388,546

Összesen 9.868,112 11,470,427 17.720.110

— A torpedó kormányzása. Branly fi­
zikus egy szaklap értesülése szerint készülé­
ket talált fel, amelynek segítségével egy torpe­
dót Herz-féle hullámukkal teljes pontossággal 
úgy lehet egy bizonyos cé1 felé odairányitani, 
hogy más elektromos hullámok nem befolyá­
solhatják. E készülék továbbá lehetővé teszi, 
hogy szárazföldi aknákat nagy távolságban 
föl lehessen robbantani.

Trieszti tésztaáru rí (Pastifico tri- 
cstino soeietá per aziuni) eég alatt uj vállalat 
alakult Triesztben, 650.000 K alaptőkével 
(3500 dr. 200 K-s részvt ny). Igazgatóság Guar- 
delli Viktor (elnök), Zarotti Miklós (síelnek), 
Páséul to Lajos, Pvtn mt> Marian, kelti Artúr, 
Ríttuk Rikárd és Schütz Gusztáv.

— Az egészség el i Rí mát tn és Ná[ y 
ban divatos télen, hogy ., di i tti meleg i ikl 
anyák le küldik csemetéiket it. d.i kk.il az u;c i r. i sétálni 
es ilvenkor a sok jarvi éli in -.t, lie: gyönyörködik a 
sok kedves babában, l g, idő ta fiito■, k a .-ok pi­
ciny baba egészségtől duz, adó, nevető au a. úgy h- ..v
a dadákat lépte.............. .. migallujt.k kinn. svn
az a nyak — és kivin csuk vidék ióilnvk, hogy a ba­
bácska minek köszönheti kmii.o tormáját, l'x dg 
megtudj ik azt, — ma mái smert 
i< Na • ily ban hogy dadák i ponként 2 3 i g 
,Sz nt István védjegyű Dupla mala isőrt“ iszi k és 
nem győzik elegei die en. i magyar 
izét i s nagy tápértékét. I i d n . 
lesz egészséges, el ős az ig gcreucin.

larmazásu s 
dir ön nő lel

x Amerikai rendszerű úri szabóság.
A napokban nyitotta meg helyben a Vicolo 
della Doga na 4 számú házban, (a koesipostá- 
va! szemközt) a Seiler P. eég, melynek köz­
pontja Budapesten a Dohány-utca 92. szám 
alatt van, uj úri szabó műhelyét, altul csak is 
két árban, 18 és 24 írtért készülnek mérték 
után finom kivitelben és tiszta gyapjúszövet­
ből angol szabású elegáns úri ruhák. A ma­
gyar céget a helybeli magyarság jóindulatába 
ajánljuk.

— Felolvasás. A fiumei társadalom- 
tudományi körben e hó 7-én Pellegrini Plinio 
felolvasást tart. E hó 9-én egy másik előadás 
lesz, amelyet Tedeschi Amadeo trieszti s .ónok 
tart „A társadalmi evolúció és a szocializmus“ 
einten.

— A gyorsírást elsajátítani óhajtók 
figyelmébe ! A Fiumei Magyar Gyorsít ökör 
kebelében alakult gyorsíró-tanfolyamon a taní­
tás már megkezdődött es még rövid ideig vé­
tetnek fel jelen.kezűk. Tehát, akik a gyorsírást 
megtanulni óhajtják, azok jelentkezzenek a 
tanfolyam vezetőségénél minden kedden és 
pénteken este 8 és 9 óra között a „Kereske­
dőik _s Iparosok“ egyesületének helyiségében 
(a városi takarékpénztár épületében Caffe 
Grande mögött, földszint) az első vásárcsarnok 
bejáratával szemben.

Kerékpárosok táncestélye. A fiumei 
„Falén“ keiékpáregyesillet e hó 8-án, szomba­
ton este 9 órakor a Deák-szálló összes ter­
meiben nagyszabásúnak ígérkező táncestélyt 
rendez, mely az előjelekből Ítélve, egyike lesz 
az idei legsikerültebb farsangi mulatságoknak. 
Az egyesület a szegények és árvák javára ren­
dezi a mulatságot. Belépti dij személyenkini 2 
korona. Családjegy 4 korona. Felülfizetéseket 
köszönettel fogad es hírlapiig nyugtáz a ren­
dezőség.

— A gimnazisták mulatsága. A fiu­
mei állami főgimnázium felsőbb osztályú ta­
nulói, mint már jelentettük, ,'ebruár 25-én a 
Coisia Deák-szálló nagytermében hangverseny­
nyel egybekötött táncmulatságot rendeznek. A 
meghívókat a mulatságra most küldik szét.

— Mozgófényképek. Az „Edison“ moz- 
gófényképszinház legújabb műsora: Benardir- 
ban (Arab fantázia). — Kirándulás a holdba 
(színes felvételek). A vak ember leánya. A 
megh..bonázott ház.

Farsangi naptar.
Iibruár 6. A „Falco“ kerékpáregyesiilel nagy 

bálja a Corsia Deák-szálló nagytermében. Kezdete este 
9 órakor.

Február S. Bál a Casino Patriotticoban.
Február ti Harmadik álarcosbál a Comunale 

színházban. Kezdete este 9 órakor.
Iibruár 12. Az olasz jótékony egyesület bálja.
Február Iá Negyedik álarcos bál.
Fcbruá 19. Nagy „biancorosa“ álarcos bál.
Fehl mir 22. Filharmonikusok jelmez bálja.
iibruár 23. Filharmonikusok nagy bálja.
Február 23. Nagy álarcosbál a Comunale szín­

házban. Kezdete este 9 órakor.
Február 26. A Jeli, csics ezred tisztikarának jel­

mezbálja a Deák-szálló nagytermében.
ii bruár 29. Nagy bál a Casino Patriotticoban.
Március I. Nagy gyermekbál a Comunale-szin- 

házban. Kezdete délután 3 órakor.
Március 3. Utolsó álarcosbál a Comunale-szin- 

házban.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatok a „Globus“ hirlapelarusitó üz­
letben. Vincenzo de Domini-utca. Az Ivancich- 
fele hirlapelarusitó üzletben. — A ni. kir. 
dohány nagy tőzsde ben. Piazza Elisabetta. — Ca- 
putii Ponti; Idő likoriiz eteben. Deák Corso. — 
Trbojevic G. papirkereskedésében Via del Molo. 
Barbis Gigv. trafikban, Via Adamich es kiadó­
hivatalunkban.

Szerkesztőségünk és kiadó­
hivatalunk telefonszáma (úgy interur 
ban, mint helyi beszélgetésekre) 229 
Nyomdánk telefonszáma (közvet­
lenül lapzárta előtt felmerülő sürgős 
tudósítások számára) 920.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.
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TÁVIRAT. M TELEFON.
A magyar delegáció ülése.

Püspök és képviselő.

Kardosékat letartóztatják.

A szuezi csatornát elzárták.

Mandel Pál meghalt.

Egy herceg halála.

Öngyilk. s vendéglős.

Húsz Ábrahám kegyelmi ügye.

A konstantinápolyi kolera.

A magyar delegáció ülésé.
BÉCS, fuhr. 7. A magyar delegáció ma 

délelőtt Barabás Béla elnöklésével ülést tartott, 
amelyen Aehrenthal, Burian, Wekerle és Zichy 
mir iszterek voltak jelen. Az elnök jelentette, 
hogy Batthyányi Tivagar gróf lemondott bizott­
sági tagságáról. Ezután Thaly László foglal­
kozik a marokkói kérdésekkel. Sajnálja, hogy 
a külügyminiszter erre a nagyfontosságu kér­
désre nem fordított gondot, pedig ez kereske­
delmi érdekeink szempontjából fontos lett vol­
na. Kmetty Karoly szóba hozza, hogy a közös 
miniszterek közti! egy sem tud magyarul, hol­
ott a magyar államot épp úgy, mint Ausztriát 
képviselik. : ziikségesnek tartja kimudani, hogy 
közös miniszter csak az lehet, aki magyarul 
tud.

Az ülés folyik.

Püspök és képviselő.
BUDAPEST, febr. 7. Csernoch János 

országgyűlési képviselőt csanádmegyei megyés 
püspökké neveztek ki. Képviselői körökben 
mozgalom indult meg, hogy a Házban az a 
határozatot hozzák, hogy megyés püspök egy- 
idöben országgyűlési képviselő nem lehet.

Kardosékat letartóztatják.
BUDAPEST, febr. 7. A rendőrség a Kar- 

dosékra vonatkozó iratokat átadta az ügyész­
ségnek. Valószínű, hogy még a délután folya­
mán letartóztatják őket.

A szuezi csatornát kizárták.
PORT SAID, febr. 7. A szuezi csatorná­

ban egy bója elsülyedt. A hajózást beszüntet­
ték további intézkedésig.

Handel Pal meghalt.
BUDAPEST, febr. 7. Mandel Pál volt 

szabadelvüpárti képviselő, a kiváló közgazdász 
ma a fővárosban meghalt.

Egy herceg halala.
BERLIN, febr. 7. Ernő szász altenburgi 

herceg ma elhunyt.

A konstantinápolyi kolera.
KONSTANTINÁPOLY, febr. 7. Tiz nap 

óta újabb koleramegbetegedés nem fordult 
elő.

Öngyilkos vendéglős.
BUDAPEST, jan. 7. Kuss Béla, a buda­

pesti Drexler vendéglő tulajdonosa revolverrel 
meglőtte magát. Kórházba szállították, ahol 
most már minden veszélyen kivtil van. Egy 
hátrahagyott levelében azt irja, hogy hitelezői 
kergették a halálba.

Húsz Ábrahám kegyelmi ügye.
BUDAPEST, febr. 7. Húsz Ábrahám,akit 

a máramaros törvényszék halálra Ítélt, tudva- 
levőlevöleg kegyelmi kérvényt intézett a király­
hoz. A király válasza ma érkezett meg és hol­
nap fogják publikálni,

Portugáliából.
Republikánusok szabadon 

Franco Svájcba megy.

ERBISTI GIOVANNI

„Áll Universe1'
FIUME, Via del Fosso 2.

— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
kész férfi-és gyermek - ruhákban.
Nagy raktar szörmeárukban.

Ruhák mentékre is készítettnek

Letartóztatás Spanyolországban.
—

Anglia csapatokat szállít paitra (?)

Republikánusok szabadon.

LISSZABON, febr. 7. Alnudia, Cantos és i 
-Ciista republikánusokat, akiket a napokban el­
zárták, ma szabadonbeesatotlák.

Franco Svájcba megy.
LISSZABON, febr. 7. Portugália volt dik­

tátora, Franco miniszterelnök ez idő szerint 
Madridban van. De rövid ideig marad ott. Va- í 
gyonát francia es angol pénzintézetekben he- I 
lyezte el. A napokban családjával Svájcba uta- 1 
zik, Paris érintésével.

Letartóztatas Spanyolországban.
MADRID, febr. 7. Saragvzzában letartóz­

tatták lapuéira Lőrinc portugál menekültet. Hír 
szerint a letartóztatás a kuáiygyilkossággal kap­
csolatos.

Anglia csapatokat szabit partra. (?)
LISSZABON, febr. 7. A Biscaglia-öl 1- 

ben őt angol hauihajó lengerészkatonákat szál­
lított partra, h:r szerint azon a címen, Jliogy a 
meggyilkolt Dom Carlos az angol hajóraj ad­
mirálisa volt. De egy hir szerint az angol ka­
tonák partraszállásanak az a célja, hogy a te­
metés napján netán történő zavargásokat ide­
jében elfojtsak.

Az EUROPA kávéházban
minden csütörtök, szombat és vasárnap este
Horváth Sándor

czigányzenekara hangversenyez.
SSBiBiSfiKSaee

Alkalmazást keres
könyvelő, összes irodai teendőkben, gyors 
és gépírásban jártas. Nyelvismerete: ma­
gyar s a német szíjban. Ajánlatot a 

kiadóba kér.

Felelvs szerkesztő : Korcsmaros Nándor. 
Szerk.sztu és lapigazgató : Murai Jenő.

ASZNÁLT BÚTORT m*>II
I I és minden más dolgot veszek. Le­

vélbeli vagy személyes meghívásra 
házhoz megyek. Kloor Via Andrássy 21.

<41 A báli szezonra
Úri fodrász üzletemben teljesen uj

iwr férfi és női parókák -ms
kaphatok vételre es kölcsönzésre is.

A külön női fodrász te­
remben minden hajmunka és 
frizura divatlap szerint is, ol­
csón és gyorsan végeztetik.

Egy hajmosás 2 kor.
Tisztelettel

Dedakin László
un cs női fodrász
ADRIA PALOTA.

ES
m

El
m

v

A
De la Vilié“

kávéházban
©•T ma és minden este

BARCA JENŐ
jeles kaposvári cigány zenekara

hangversenyez.
mmmmmmmmatiimmmmmim

vARIETÉ iNTERNAZIONALE

Karai

Uj műfestészeti-, 
vegyitisztitd- és mosó-intézet.

Brott Lajos
Fiume Via Germania, (Miculinic és Richtmann féle ház.;
Elvállal mindennemű tis/Tüäsokat, úgymint úri-, női­
es gyem ek-ruhát, kelméket, keztyüt, függönyöket 
és szőnyegeket, valamint bútorszövetek, piperéket 
kézimi tikük it müfvsivs/.vti és vegyitisztit, sí c/é tv ; 

mérsékelt árak melleti.
Háztól és házhoz szállítás. Levelezo-lap elégséges 

.1 n. i . káíönscp pártfogásai kéri
Brott Lajos niüfsetö

Esténként kiváló művészierők fellépte

Via Alsssandrina 3. tői imt Kezdeti! 9 árahar.

Üveg- és porczellán-
raktáramat szép és

mesés olcsósága tár-

gyakkal szereltem fel.

KORNICZAI G.
Via Govcrno ZZ. (Carso.)

IE2SBG"?. .'VITTE»

3 FIUMEI KERESKEDELMI BÜNK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
beleikönvvek és folyószámlák után

4ii2°I“ netto kamatot
tér t mre feleinek.

A já lünk önmaga viseli.
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ELITE-ÁLARCZOSBÁL
A Corsia Deák szálló tulajdonosa

kedden f. é. február ll-én
a szalu ) összes földszinti termeiben

ifii ifi) fényes elite álarczosbált ifi) ifi)
rendez, melyre Fiume és Abbázia előkelő közön­
ségét ez utón tiszteletlel meghívja.

Belépőjegyek egy személyre 5 koronáért és családonkint 
12 koronáért a Hromatka-féle könyvkereskedésben válthatók. 
Este a pénztárnál nincs jegyváltás.

Magyar Wellmann Testvérek.
cég.

Nagy
választéli

FIUME, Via del Pozzo 2. Telefon sz. 19.

vas-, szerszám-, konylmbereitászési és SiáztarMsi
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takaréktíízhelyek! Kályhaelenzők! Széntartók! Mérlegek!
Krupp-féle Hazai gyártmányú losonczi

Berndorfi nickeledéiiyck. Excelsior zominczedények.

LEDERER
Pen sió és Szálloda ABBÁZIÁBAN.

Magyarok kedvenc otthona 85 szobával.

Központi lég-A kurpark közvetlen közelében. Lift 
fűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz 

fürdők a házban. Árnyas kert.
Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók ren- 
delkezesere áll. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás. 

Jutányos árak.

oil JAJ ! Köhögés, rekedtség1
és eln/ilkás >d 11 ellen 8Vors 

es biztos hatásúak

F.LJLIN

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

■/.«fr és kitűnő izliek.
B Doooza 1 és 2 korona.
H Próbadoboz 50 fillér.

,Fö- és szétküldést raktar:

Megfojt az átkozott | ..NÁDOR" gyógyszertar
köhögés ! Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Egger-mellpaiszjll.ijal 
csakhamar meggyógyított

KAPHATÓ FIUMÉBEN : Accurti Károly, Babé Hinko, Mizzan Ado-ján 
Prodam János, Schindler Xdolf gvógytarakhiti, Rosenkort Ouszttv

felvétetnek tw
a kiadóhivatalban.

H DREHER AHTöL-télBegyesült sörgyárán BonbonilÍ6r6 IVIÖV6
részvénytársaságának.

(gyár Budapcst-Kobanya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda : Úrmenyi-ter R. Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canal, utca. Stcinmann-ház.

BYOBYHiMU
DUFLil Mi™ SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 2.R majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli es márciusi sör, 
1 », ' és 1 hl.-es hordókban es öo fel literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősük rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. —- Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSÍT ÁS minden jobb fű­

szer- és csemege-üzlet ben.

Mindenkor friss csapolas:
Főképviselet: Kupink Emil. Ürményi-tér 6.

Előkelő Mulató

Abbázia Bristol - szálló
Estenként nemzetközi varieté- 

előadások kizárólag elsőrendű 

művészi erők felléptéiével.

KURZ FRIGYES
szobafestő

czimfestő és mázoló,
Vicolo del Pino 9.

Kitűnő szellőztetés.

Elvállalok szoba- és díszlet- 
festést, mázolást a legegys; erübb 
kiviteltől a leggazdagaboig.

Fa-, bádog-, vás; on- és üveg- 
cimtáhlák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é közönség szives párt­
fogását kéri

null> tisztelettel

KURZ FRIGYES

1200 darab 
úri női és gyermek
TÉLI TRIKÓT

tekintettel a téli szezon előre­
haladására bámulatos olcsón

ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy I. sz.

Vicolo del Pino 9. szám.

Villa Drazica
Abbázia.

Szép fekvés,kilátással a tengerre.
Kényelmesen berendezett szobák

FÁB8RÖ íin icrrpnr
UIU JHul í *

MÉRSÉKELT ARAKON.

CL
Via Govcrnu nllME (Corso)

Késes és köszörűs
dús raktárral a legjobb minőségű 
késárukban es mindennemű vágoszer- 

számban.
Nikkelezés és villanyeröre berendezett 

műhely.

ELSŐ FIUMEI

RUHR - SRHRTORiüM
Corso prolungato (az Eden kaveház mellett).

Ruhát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 
rendben tartom az egész ruhakészletet. 30 
éves szakmabeli tapasztalatom van.

Szives pártfogást kér

Schönberg H.

Hole, Pension Herkules
ABBAZIA.

Modern kényelemmel berendezett ház 
a mólóval szemben. - Hires konyha.
Családok részére mélyen leszállított 

árak.
E lapra hivatkozók kedvezményben részesülnek. 

Tulajdonos: Wilsch Albert'

Pensió Vier Jahreszeiten PENSIO STEIN ACKER serdoz Francesco Cineuiatapi „£0150,1“
nnn r ! ^ rillMf fit« J-! P- n IVI i i 7 0 n f 0IIV k pti-i Ui i'lllABRri. óh

Előkelő és keli. nus «.*f ,
kényelemmel here ni. zv, -.s

kerttel. EühíiT a h

ABBAZIA
A WAND1 BAHN KÖZI LÉB N

Kitűnő KÓSER konyha.

FIUME, ifid dei Fossd Z.
Telefon sz. 303.

Kitűnő konyha. Elegáns balkon,is szobák gyönyörű ten­
geri kilátással.

Mérsékelt árak.
Telei, n

Családok részére nagy kedvezmény 

Marsokéit arak. Figyelmes kiszolgálás.
KIADÓT!'LAJDON'i v- V TT NCiFRI’AR I ““l \|'k:.\!>ö v\i

Vaskereskedés.
Fémáruk. - - -

Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek, 
pénz»zekrények, konyhaedényekben stb

Mozgófénykép-teiam
VIA I IV.MAk'A S/\M.

A legszebb és legtökéletesebb ve­
títési szerkezettel.

Villanyos,in szélit tetet, s kényel­
mes ülésekkel berendezett nézőtér.

Állandó előadások d. u. Vs5-től 
kezdve

Állandó bérletjegyek is válthatók 
a pénztárnál.

MV.MA'IUI I A Ql'ARNI 10) NY t.\\i) AB AN, l-IUMK
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